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VERBALE N. 8 

Consiglio di Istituto del 15/02/2023 

 

Il giorno 15 febbraio 2023 alle 17.00, il Consiglio d’Istituto dell'IC Centro di Casalecchio di Reno si è 
riunito regolarmente convocato, per discutere i seguenti punti dell’ODG: 

1. Approvazione verbale n.7 seduta precedente Delibera 

2. Approvazione Programma Annuale e Criteri per accedere al fondo di 
solidarietà per gli alunni in difficoltà economiche 

Delibera 

3. Regolamento minute spese DSGA Delibera 

4. Analisi iscrizioni a.s. 2023/2024 Comunicazione 

5. Sospensione temporanea dei locali Ex Nido d’Infanzia Piccole Magie Comunicazione 

6 Modifica termini partecipazione alunni alle visite d’istruzione scuola 
secondaria 

Delibera 

7. Varie ed eventuali  

 

Presenti:  

Presidente del Consiglio Matteo di Monte, che presiede la seduta; 

Dirigente Scolastico dott. Andrea Sallese; 

Componente Docenti Daniela Amato, Davide Montevecchi, Claudia B.V. Depau, Elisa Bastia (dal 
punto n. 2), Rosita Crinò, Monica Diamanti, Stefania Zanini; Assenti giustificati Sara Manzato  

Personale ATA Leonarda Fatibene (dal punto n. 2), Aurelia Gaglio; 

Componente Genitori Jennifer Bessou, Piero Ventura, Luca Chiusoli, Marica Dani; Assenti 
giustificati   Federica Bedetti, Michela Faggioli, Sara Peroni. 

Uditori presenti: Simona Grandi 

Prende la parola la consigliera Diamanti e comunica che nel verbale dello scorso consiglio non 
sono state riportate alcune sue considerazioni e pertanto esprimerà voto contrario 
all’approvazione dello stesso. La consigliera si riferisce in particolare al fatto che, nonostante 
apprezzi alcune modifiche apportate su suo suggerimento, al punto 17 permangono inesattezze e 
carenze che non rendono merito alla qualità delle riflessioni condotte in quel consiglio sul tema 
del monitoraggio prescuola dell’infanzia. Il Presidente risponde di non aver ritenuto opportuno 
riportare tutto quanto è stato detto in modo minuzioso. 
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1. APPROVAZIONE DEL VERBALE N. 7 DELLA SEDUTA PRECEDENTE - DELIBERA 

Il presidente chiede di approvare il verbale della seduta precedente che viene 

APPROVATO A MAGGIORANZA ASSOLUTA CON Delibera n. 71  

Contrari: 1 (Diamanti) 

Favorevoli: 13 

2. APPROVAZIONE PROGRAMMA ANNUALE E CRITERI PER ACCEDERE AL FONDO DI 
SOLIDARIETA’ PER GLI ALUNNI IN DIFFICOLTA’ ECONOMICHE - DELIBERA 

La DSGA comunica che la scadenza per l’Approvazione del Programma annuale era al 15/02, data 
odierna, quindi siamo stati perfettamente nei tempi anche relativamente all’acquisizione del 
parere da parte del revisore dei conti. Come espresso nel verbale del parere dei revisori, siccome 
nel bilancio compaiono sia dei residui attivi che passivi di molti esercizi precedenti, è necessario 
verificare se queste somme siano ancora esigibili e, in tal caso, dovranno essere radiate con 
delibera del Consiglio di istituto.  

Le somme presenti in bilancio sono residui che riguardano i PON (sono avanzi, ad esempio, da 
acquisto delle attrezzature nel caso in cui nella realizzazione di alcuni PON ci siano stati dei 
risparmi).  

Mentre alcuni residui passivi, sono oggetto di intervento sostitutivo, in quanto due operatori 
economici non erano in regola con il DURC e dall’Inps non si sono avute indicazioni in merito per 
versare l’imponibile. 

Una buona parte dell’avanzo di amministrazione, pari ad € 293.843,29, è dovuta all’accertamento 
dei fondi Pon ancora in corso e per i quali non c’è stato il finanziamento, ma solo l’autorizzazione. 

Un altro avanzo importante è determinato dai fondi dei genitori (nella relazione illustrativa sono 
specificati gli importi per ogni plesso). 

Per quanto riguarda i progetti, questi sono stati interamente coperti, viene chiesto alle Vignoni di 
stare dentro la cifra che era stata proposta inizialmente per quanto riguarda le uscite al teatro. 
Inoltre nella programmazione si è tenuto conto di implementare l’attività musicale con spese 
programmate di manutenzione e di acquisti di strumenti musicali. 

E’ stato creato un fondo di solidarietà programmato di 2.500,00 euro con un avanzo di 
amministrazione che serve a coprire le spese di gita per gli alunni in difficoltà. A tal proposito il DS 
specifica che per utilizzare tale fondo, i docenti segnaleranno gli alunni in difficoltà, mentre per il 
prossimo anno verranno stabiliti dei criteri di accesso a questi fondi. La maestra Bastia chiede se ci 
saranno scadenze per comunicare le eventuali situazioni di bisogno e il DS risponde che per ora 
non sono previste. La DSGA ricorda che attualmente la scuola si fa carico di coprire le fatture dei 
viaggi di istruzione nel caso di qualche alunno disagiato. 

La DSGA aggiunge che il Bilancio programmato è molto alto grazie alla partecipazione ai bandi dei 
PON che ci consente di accedere a risorse economiche esterne: infatti, ci sono diversi progetti in 
essere come il laboratorio di ceramica delle Vignoni, l’aula immersiva all’Esperanto, aula strumenti 
steam per le Carducci, il giardino didattico).  

Il DS specifica inoltre che alla scuola è arrivata una donazione da IGD di 1000,00 euro che saranno 
destinati all’acquisto di strumenti musicali, soprattutto tastiere digitali, alle quali si aggiungono 
fondi vari provenienti da altri enti come la Coop e la Città Metropolitana. 
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Entro il 28 febbraio dovrà essere presentato il progetto relativo ai fondi PNRR, pari ad € 
126.677,72 per l’innovazione tecnologica con cui verranno acquistati principalmente nuovi carrelli 
chromebook per tutti i plessi, non ancora messo a bilancio, in attesa di autorizzazione. 

Infine la DSGA comunica che sono stati predisposti dei fondi comunali per lo sportello psicologico 
e che, grazie a questi, è prevista l’organizzazione di corsi di aggiornamento per il personale sulle 
buone pratiche per valorizzare e facilitare la relazione e il lavoro di team.  

Per il fondo di riserva sono programmate € 100,00, anche se la normativa prevede max 10% della 
dotazione ordinaria. Ma si opta per questa scelta minima per poter utilizzare al massimo la 
dotazione ordinaria. 

Il programma annuale ha un pareggio in entrata e in uscita di € 308.308,80 ed è 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ CON Delibera n. 72,  

mentre si rimanda alle sedute successive, la delibera dei criteri per l’accesso al fondo di 
solidarietà.  

 

3. REGOLAMENTO MINUTE SPESE DSGA - DELIBERA 

La DSGA comunica che per le piccole spese di rimborso non si possono superare i 50 euro, quale 
spesa singola. 

L’importo totale del fondo economale delle Minute Spese per l’anno 2023 è di € 500,00. 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ CON Delibera n. 73 

 

4. ANALISI ISCRIZIONI A.S. 2023/2024 - COMUNICAZIONE 

Il DS comunica che si sono concluse le preiscrizioni. Sono state 32 all’Esperanto (il surplus sarà 
spostato alle Vignoni); 28 alle  Vignoni; 26 alle Carducci (il numero non consentirebbe l’apertura di 
due prime, ma è molto probabile che cresca e che quindi si facciano due sezioni); 52 alle Garibaldi; 
109 alle Marconi (saranno mantenute le 5 prime). 

 

5. SOSPENSIONE TEMPORANEA DEI LOCALI EX NIDO D’INFANZIA PICCOLE MAGIE - 
COMUNICAZIONE 

Il DS comunica che la giunta comunale ha deliberato di riprendersi momentaneamente la parte 
dell’ex nido delle Vignoni per ospitare l’utenza dell’asilo nido Zebri il cui edificio subirà dei lavori di 
ristrutturazione coi fondi del PNRR che dureranno dai 12 ai 24 mesi. 

La consigliera Diamanti, maestra delle scuole Vignoni, evidenzia che questo cambiamento incide 
sulla didattica e richiede agli insegnanti un grosso lavoro sia di tipo pedagogico che logistico, 
quindi ci vorrà del tempo. Inoltre durante l’open day sono stati mostrati degli spazi che poi non ci 
saranno più, quindi la cittadinanza va informata di ciò. Inoltre, la questione della sistemazione del 
forno per un laboratorio di ceramica da realizzarsi presso i locali delle Vignoni, a questo punto, 
andrebbe ridiscussa perché il plesso non avrà poi questi spazi. In staff saranno fatte le proposte 
per gestire questa situazione. 
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Il DS risponde che bisogna vedere questo cambiamento anche come un’opportunità per migliorare 
i servizi del territorio anche se ciò richiede uno sforzo da parte delle Vignoni che devono rinunciare 
a parte dei loro spazi. 

6. MODIFICA TERMINI DI PARTECIPAZIONE ALUNNI ALLE VISITE D’ISTRUZIONE SCUOLA 
SECONDARIA - DELIBERA  

Il prof. Montevecchi illustra al Consiglio la modifica ai criteri di partecipazione alla gita che nella 
nuova versione prevedono il non automatismo dell’esclusione degli alunni con sette in 
comportamento, ma la discrezionalità del consiglio di classe che avrà il compito di discutere sui 
casi specifici di alunni. 

APPROVATO A MAGGIORANZA ASSOLUTA CON Delibera n.74 

Contrari: 1 (Bastia) 

Favorevoli: 14 

 

7. VARIE ED EVENTUALI 

La consigliera Bessou chiede al DS a che punto è l’organizzazione di corsi di recupero e 
potenziamento. 

Il DS risponde che sono stati attivati quattro Fondi europei POC. Quest’anno ci si concentrerà 
principalmente sui corsi di potenziamento: concluse le procedure di selezione di tutor ed esperti, il 
prossimo passaggio sarà invitare le famiglie i cui figli sono ritenuti meritevoli di partecipare.  

La seduta è tolta alle 18.30. 

 

Il Segretario Verbalizzante     Il Presidente del Consiglio d’Istituto 

Claudia Barbara Valentina Depau    Matteo Di Monte 

 

 

 


